

Discurso del Caudillo en la clausura del Congreso Agrario Regional del Duero

Valladolid, 21. — El recibimiento que Valladolid y su provincia han dispensado al Caudillo de España, sobrepasa todo lo imaginable en fervor y entusiasmo. Resulta imposible la descripción detallada, como resulta imposible calcular el río humano desbordado por la ciudad castellana para concurrir a los lugares por donde ha ido pasando Su Excelencia a los diversos actos celebrados. La aglomeración, especialmente en la plaza de Zorrilla, amplia avenida del Campo Grande, y el recorrido que ha hecho hasta la iglesia santuario nacional de la Gran Promesa y de aquí hasta la plaza Mayor, donde el Generalísimo pronunció su importante discurso, ofrecían caracteres de grandiosidad inigualables.

Desde algunas horas antes de la señalada para la llegada del Jefe del Estado a Valladolid, y a pesar de la lluvia intensa que desde las primeras horas de la madrugada caía sobre la capital y pueblos del recorrido, el público, ansioso de aclamar al Caudillo de la paz, se había echado a la calle para ocupar los lugares estratégicos dentro del itinerario previamente marcado, y que se hallaba delimitado por gallardetes, banderas, arcos triunfales de ramaje y kiteros alusivos. También desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a Valladolid grandes núcleos de falangistas de toda la provincia, calculándose su número en más de 15.000, que efectuaron el viaje en toda clase de medios de locomoción, coches de línea, autocares, camiones, coches particulares y el ferrocarril. Grupos hubo que hubieron de viajar durante casi toda la noche en vehículos de tracción animal, llevados de su entusiasmo por asistir a los actos anunciados y ver y aclamar de cerca a su Caudillo. Al frente de las representaciones falangistas de los pueblos llegaron todas las autoridades municipales de los 236 pueblos de la provincia. También ha sido enorme el número de camaradas pertenecientes a las Falanges de Franco que, junto con los muchachos del Frente de Juventudes de la capital, se habían concentrado en un magnífico campamento instalado en las piscinas inmediatas al río Pisuerga. En total, pasaron

la noche acampadas treinta y cinco centurias, al mando de las jerarquías locales y provinciales.

Las fuerzas militares que iban a desfilar, se concentraron una hora antes de la llegada del Jefe del Estado, en la plaza de Zorrilla, ocupando una gran extensión. Dando frente a la Academia de Caballería, en el Campo Grande, se había levantado una monumental tribuna, que habían de ocupar el Caudillo y ministros y jerarquías civiles y militares durante el desfile. Dando frente a esta gran tribuna, había otras varias para familiares de jerarquías y personalidades. Todos los balcones y azoteas de las casas que dominan aquel lugar, se hallaban materialmente abarrotados de público. Los accesos de la puerta de Hierro, que da entrada a la avenida, y el arco monumental levantado al final de esta avenida, estaban adornados con escudos de Valladolid y de España, y los vitores de salutación a Franco, banderas y gallardetes, y motivos artísticos realizados en flores naturales.

En el término municipal del pueblo de Puras, primero de la provincia de Valladolid, esperaban al Caudillo y su séquito el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, que había llegado con antelación; el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro; el Capitán General de la Séptima Región, teniente general don José Monasterio; el Presidente de la Diputación Provincial y Subjefe Provincial, camarada Juan Represa León; el Director General de Seguridad, teniente coronel Rodríguez; el Jefe Nacional de la Guardia de Franco, camarada Luis Vicent. Las citadas autoridades esperaban la llegada del Caudillo al pie de un arco de triunfo monumental de quince metros de altura, levantado por la Diputación de Valladolid, y junto al cual también se habían concentrado todos los vecinos de los pueblos limítrofes, con sus autoridades eclesiásticas y civiles.

Al aparecer el coche en que viajaba Su Excelencia, al que acompañaba el Ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, se desbordó el entusiasmo de las gen-

tes allí concentradas al detenerse el automóvil para saludar a las autoridades. En este momento cayó un verdadero diluvio, lo que no mermó el entusiasmo de aquellas humildes gentes, que gritaban ardorosamente: ¡Franco, Franco, Franco! Tras de la breve detención, continuó su viaje hacia la capital el coche de Su Excelencia, seguido de la caravana de automóviles del séquito y autoridades citadas. Durante todo el trayecto hasta la ciudad vallisoletana, no se interrumpieron ya los vivas y aclamaciones, por enlazar los vecindarios de los pueblos del trayecto y los más cercanos a la carretera. En todo el trayecto por la provincia, cada pueblo había levantado a su entrada y salida monumentales arcos de triunfo entre gallardetes y banderas, algunos de los cuales eran de extraordinario gusto artístico y valor material. Todas las casas de estos pueblos mostraban a su exterior colgaduras, banderas, retratos de Franco y leyendas alusivas a la paz y neutralidad mantenida por Franco durante los cinco años últimos. Levantábanse arcos en los pueblos de Almenara, Bocigas Olmedo, Hornillos, Alcazaren, Mojados, La Pedraza de Portillo, Alcázar de San Martín, Viana de Cega, Boecillo y Laguna de Duero. Uno de los arcos levantados en Olmedo reproduce una de las puertas de la antigua muralla de la ciudad. En el levantado en Puras por la Diputación, figuraba la siguiente inscripción: «En esta paz por ti conquistada y asegurada, la provincia de Valladolid, feliz con tu caudillaje, está siempre a tus órdenes. ¡Salve, Caudillo!»

ENTRADA EN VALLADOLID

La plaza de Zorrilla, donde se iba a verificar el desfile, así como las tribunas y andenes inmediatos a ella y los jardines del parque, estaban totalmente cuajados de público. Junto al primer arco de entrada al paseo del Príncipe, esperaban al Caudillo los alcaldes de los 236 pueblos de la provincia y los gobernadores de las provincias de Castilla y León, gestores municipales de Valladolid, Guardia de Franco y otras representaciones civiles y jerárquicas. Para rendir honores militares, formaba un regimiento de Infantería con bandera y banda de cornetas y tambores de la base aérea de León. Además, se hallaban nutridas comisiones de jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, presididos por el general jefe de la 71 División, señor Palenzuela. Las camaradas de la Guardia de Franco, cubrían ambos andenes hasta la tribuna presidencial, así como gran número de camaradas de la Sección Femenina y Hermandad de la Ciudad y el Campo, ataviadas con sus típicos trajes castellanos.

A las once menos cuarto, un clamoreo del público, que llenaba las aceras de las vías de entrada a la capital, así como el voltear de las campanas y toques de sirena de los centros fabriles, anunciaron la llegada de Su Excelencia. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, no dejaron de resonar un solo instante, junto a los aplausos y vivas de la multitud, que, llevada de su entusiasmo, rompió los cordones de guardias y apenas dejaron al Caudillo saludar a las autoridades que le esperaban y pasar revista a las fuerzas militares que rendían honores. Desde este punto hubo de seguir a pie más de un kilómetro, por entre la multitud, que se abalanzaba a su paso gritando vivas y aclamaciones verdaderamente delirantes. El Caudillo vestía uniforme militar, luciendo en el pecho la Laureada, con camisa azul y boina roja. Su llegada a la tribuna fué apoteósica: los vivas se confundían con millares de gritos. Sacerdotes, gentes del pueblo, mujeres, camaradas del Frente de Juventudes, todos se mezclaban, impidiendo avanzar a Franco libremente. En este momento de delirante aclamación y griterío, rompió el sol las nubes y cesó de llover.

En la tribuna se situó en primer término el Jefe del Estado, y a su derecha, el Ministro Secretario General, camarada Arrese, junto con el Capitán General de la región, teniente general Monasterio; a su izquierda, el Ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, y el Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Romojaro. Detrás se hallaban los jefes de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Moscardó, y de la Casa Civil, señor Muñoz Aguilar; generales Palenzuela, Uzquiano, Becavides y Rubio; Alcalde de Valladolid y Presidente de la Diputación. En otros lugares de la tribuna, a derecha e izquierda, se encontraban las autoridades militares, civiles, académicas y jerarquías provinciales y gobernadores de las provincias de Castilla y León.

A las once y diez se inició el desfile. Los vivas y aclamaciones continuaban sin cesar, mezclándose los vivas a Franco con los vivas al Ejército y a la Falange. Las fuerzas mi-

litares desfilan al mando del coronel del Regimiento de Caballería de Farnesio, don Félix Monasterio, acompañado de su ayudante. El Caudillo corresponde con saludos y gestos emocionados a las grandes pruebas de cariño y fervor, que no se interrumpen ya hasta la terminación de los actos. El desfile de fuerzas se hizo por el siguiente orden: Aviación, Milicia Universitaria, Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia, Sanidad, Academia de Caballería, y artillería motorizada.

Inmediatamente comenzó el desfile de la Falange. Lo inició el Frente de Juventudes, magníficamente uniformado. Al concluir el desfile, que fué de gran brillantez y marcialidad, el Caudillo descendió de la tribuna, dirigiéndose en automóvil, para evitar se repitiera el tumultuoso y delirante entusiasmo desbordado, hasta el santuario nacional de la Gran Promesa. Todo el trayecto desde el paseo de Zorrilla hasta el santuario, está materialmente ocupado, salvo una estrecha faja central, por el pueblo de Valladolid. Un grupo de señoras en la calle de Miguel Iscar, rompe el cordón de contención que cubren falangistas de la Guardia de Franco, y detiene el coche, gritando hasta enronquecer los vivas al salvador de España y de la paz. El Caudillo corresponde afectuosamente, saludándolas, visiblemente emocionado. Los balcones de todas las casas están engalanados con banderas nacionales, colchas, mantones de Manila, adornos de flores y retratos de Franco. Todos ellos aparecen cubiertos por verdaderos racimos humanos, que gritan su entusiasmo y alegría, con vivas a Franco.

EN EL SANTUARIO DE LA GRAN PROMESA

A las doce, llegaban el Caudillo, ministros y autoridades, al templo nacional de la Gran Promesa, donde fué recibido Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, por el Arzobispo de Valladolid, doctor García y García, bajo palio, y a los acordes del Himno Nacional. El Caudillo, arrodillado ante su reverendísima, besó el anillo pastoral y un histórico crucifijo. El Generalísimo Franco entró en el templo bajo palio, que era llevado por los gobernadores civiles de Palencia, Castellón, Soria, Zamora, Segovia, Valladolid, León y Logroño. En el presbiterio se situaron: el Caudillo, en el lado del Evangelio, bajo dosel. Frente a él, el Arzobispo de Valladolid, también bajo dosel, y el cabildo metropolitano. En el centro de la nave, ante el altar mayor, se situaron los ministros Secretario General y de Agricultura, Capitán General y Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Inmediatamente detrás ocuparon asientos las autoridades y jerarquías militares y del Movimiento. A la derecha e izquierda del Caudillo, los jefes de sus casas Militar y Civil, y ayudantes.

Oció la santa misa el reverendo padre Angel Sánchez, secretario de Cámara del Arzobispado. Frente al altar aparecían los álbumes conteniendo los nombres de todos los caídos de las provincias antes cita-

das, más los de Santander, durante la Cruzada. El templo estaba totalmente abarrotado de fieles. Terminada la misa, cantada magníficamente por la Coral Vallisoletana el Seminario Conciliar, se colocaron de rodillas ante el altar mayor los gobernadores civiles de Valladolid, Soria, Zamora, Segovia, Valladolid, León, Logroño y Castellón, portando los álbumes de sus respectivas provincias. El Gobernador Civil, camarada Romojaro, leyó la ofrenda de estos álbumes, de los que dice están enriquecidos con numerosas listas de sacerdotes, religiosos, militares y mejor juventud que vibró al impulso de los grandes ideales de Religión y de Patria, reclamando los puestos de peligro durante nuestra Gran Cruzada. Ruega al Caudillo se digna localarlo en las urnas del altar de mártires, para que permanezca como precioso relicario nacional de las memorias de «aquella guerra que Vuestra Excelencia coronó con espléndida victoria». Añade que estos gloriosos nombres, a los pies de Jesús Crucificado, primer mártir entre los mártires, que reina desde la cruz, serán una piegaria constante que atraerá del cielo copiosas bendiciones sobre España.

A continuación, el Arzobispo de Valladolid pronunció una emocionante plática, de elevados tonos patrióticos, que concluyó con elocuentísimas palabras, pidiendo la gran del Espíritu Santo, cuya fiesta conmemoraba hoy la Iglesia, para guir infundiendo al Caudillo, salvador y mantenedor de la paz, acierto en la conducción de los destinos de España.

Terminadas estas alocuciones, procedió a la colocación de los álbumes en las urnas del altar. Cristo Rey de los Mártires, por Excelencia el Jefe del Estado, que los fué recibiendo uno a uno de manos de los gobernadores respectivos. Terminada esta ceremonia, cantó un Tedéum ante el Santuario, expuesto en la custodia decorada por el Generalísimo, y bendición con la custodia de oro, brillantes y marfiles, en acción de gracias a todos los beneficios concedidos por el Corazón Sacratísimo del Divino a España, y singularmente desde el Alzamiento de 1936. Terminada la ceremonia religiosa, Excelencia abandonó el templo, como a la entrada, bajo palio y acompañado del Arzobispo de Valladolid. El público, en indescriptible número, congregado en las inmediaciones del templo, siguió por medio de altavoces la ceremonia religiosa, la lectura de los discursos del Arzobispo y del Gobernador Civil. Las muestras de entusiasmo del público desde el recorrido que media entre el santuario nacional y la Universidad, se mantienen con caracteres apoteósicos. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, y vivas, se escuchan sin interrupción.

EN LA UNIVERSIDAD

A la una y cuarto llegó Su Excelencia a la Universidad, siendo recibido por el Rector de la misma doctor don Cayetano Mergeliano, claustro de profesores, tocados y mucetas. En el decanato es



Excelentísimo Arzobispado de Valencia

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

DE

11.000 obligaciones al portador, para «Nuevas Construcciones», de 500 pesetas nominales al 5 x 100 de interés anual (renta líquida 4 x 100) QUE AL TIPO DE LA PAR

serán ofrecidas el próximo día 24 de mayo, con cupón 1.º de julio de 1945, comprensivo de intereses correspondientes a 45 días

La emisión está asegurada por las siguientes entidades de crédito:

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, Banco de Valencia, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Banco de Bilbao, Banco Central y Banco de Vizcaya

Los pedidos de suscripción se atenderán por orden de recepción reservándose los Bancos aseguradores la facultad de cerrar la suscripción al ser solicitada su totalidad, así como la de prorratear, reduciendo la cantidad de títulos a adjudicar sobre los solicitados, en el supuesto de que las peticiones excediesen del número de obligaciones que se ofrecen en suscripción. Las peticiones cuya cuantía no exceda de 5.000 pesetas serán atendidas sin reducción

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

EN VALENCIA:

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia — Banco de Valencia — Banco Español de Crédito — Banco Hispano Americano — Banco Central — Banco de Bilbao — Banco de Vizcaya — Banco de Aragón — Banco Popular de los Previsores del Porvenir — The Anglo South American Bank Ltd. — Societé Générale de Banque

BANCA OFICIAL:

Banco de España — Banco Exterior de España

EN LA REGION: Todas las Sucursales y Agencias de los referidos Bancos



Compañía Española de Seguros de Crédito y Caución

Sociedad Anónima

(En coordinación con el Estado con arreglo a los RR. DD. Leyes de 6 de agosto de 1928 y 4 de junio de 1929). Revalidada por Orden del Ministerio de Hacienda, fecha 14 de mayo de 1938

Delegación General para Levante

DON JOSE GOSALBEZ GISBERT

(Abogado)

Castellón, 10, 2.º — VALENCIA

Teléfono 19204

Entidad especializada, Exclusiva en España en:

SEGUROS DE INSOLVENCIA:

Seguros de Créditos Comerciales

Seguros de Hipoteca Mobiliaria

SEGUROS DE CAUCIÓN:

Seguros de Fianzas y Garantías Especiales

(Autorizado por la Dirección General de Seguros con fecha 9 de diciembre de 1944).

Los proyectos aliados de paz

Por DIEGO SEVILLA ANDRES

Hace unos meses comentábamos des- de estas mismas columnas, una obra del profesor señor Elorrieta sobre los problemas económicos y sociales de la postguerra. Hoy, la actividad incan- table de este querido maestro nos brin- da un examen de los proyectos aliados sobre la paz (1).

El interés excepcional de la obra no estriba en proporcionar reunidos y en versión pulquérrima los textos de la Carta del Atlántico, Dumbarton Oaks, Bretton Woods, Filadelfia y declara- ciones oficiales y privadas sobre los mismos, sino en las reflexiones atina- das que a su propósito se hacen. Nada que el doctor Elorrieta pue- da llenar este cometido, porque, pro- fundamente conocedor del pensamiento jus- tificativo y del Derecho Político anglo- sajón, sabe captar, los perfiles de cada institución, señalándole su lugar adecuado en una obra que, necesaria- mente, ha de ser armónica. Porque co- noce a los pueblos y a sus intelectua- les, sabe lo que significa cada artículo o cada idea y de su dominio de las pasadas instituciones, Sociedad de Na- ciones y Oficina Internacional del Tra- bajo, que se van a reformar; establece contrastes aleccionadores apuntando decididamente las ventajas, que los nuevos planes reportan sobre lo que fué obra de Wilson.

Otros méritos más tiene esta publi- cación: el derecho que reclama el au- tor por ser neutral, precisamente, a dar una opinión, porque la paz debe ser una obra de todos, y en la ardua tarea que hay que cumplir, no se podrá me- nospreciar ninguna colaboración "sobre todo cuando se tiene la conciencia de que se ejercita un deber y no sólo... un derecho al examen... las perspecti- vas de la paz futura" (p. 9). A su lado brilla en la obra un sentido netamente español, que, sin agobio de citas, gene- ta claramente el influjo de Vitoria y Suárez, nuestros grandes internaciona- listas.

Afirma en primer término el alcance jurídico de la Carta del Atlántico, que no está solamente en el valor moral que adquirió en el acuerdo del Augus- ta, ni tampoco en el tratado de Was- hington de primero de enero de 1942,

sino por ser perfecto tratado interna- cional, al ser refrendado por el Senado norteamericano después de la fecha úl- timamente citada, y en cumplimiento de la Constitución norteamericana cu- ya posición queda reafirmada por el acuerdo de Moscú de primero de no- viembre de 1943.

No es que el autor desdeñe, ni mucho menos, los valores morales de esta Car- ta, a la que presenta como remate de la vieja idea de concordia y concierto mundial que empieza en la paz romana y tuvo su expresión más alta en la Edad Media.

Precisamente la Carta del Atlántico se liga con el pensamiento de las cua- tro libertades que Roosevelt declaró en su mensaje de 6 de enero de 1941: desde la vieja libertad de conciencia que tuvo por su paladín primero a Roger Williams, el fundador de Providen- cia, la de palabra y expresión y sobre todo la de extinción de la miseria y derecho a vivir sin miedo por parte de todos los hombres.

La Carta pretende una paz que habrá de diferenciarse de las anteriores, en ser activa y vigilante, lejos de la ina- ción e inmovilidad que ya el profesor Ruyssen denunció como defecto funda- mental de la que siguió a la guerra del 14. No quería el señor Elorrieta una paz de muerte, sino una dinámica, que no olvide que la guerra es el hom- bre, que no se estanque en un frío conservadurismo. En su pensamiento, la Carta del Atlántico no trata "de con- solidar el orden internacional restau- rando instituciones caducas del pasado, sino revolucionando los principios en que se fundaba la organización inter- nacional" (pág. 34).

Hay que vivir el sentido de comuni- dad internacional que terminó con el Tratado de Westfalia, principio del in- dividualismo estatal por el que los pa- íses fuertes impusieron su voluntad a los más débiles y pequeños.

La complejidad del mundo moderno exige que la paz tenga un aspecto eco- nómico y social, que no se olviden pre- cisamente las situaciones laborales; y esto es precisamente lo que ha venido a afirmar los principios políticos de la Carta del Atlántico, es decir, la justi- cia internacional, la seguridad colecti-

va y el desarme. El autor se plantea el problema concreto de la soberanía se- gún la doctrina clásica que, como cer- teramente señala, no ha sido nunca po- der sin límites, y que ahora sufrirá una nueva restricción. Reclama un puesto permanente en el directorio de la comu- nidad internacional para los pueblos ibéricos, y exige que se mantenga el espíritu de concordia como único medio de solventar las dificultades que las necesarias votaciones plantearán en el organismo.

El estudio de los planes de lord Key- nes y el doctor White respecto del fon- do monetario internacional y su finan- ciamiento y el del Banco de Recon- strucción, plantean el difícil problema de la economía dirigida o la economía libre. Recientemente, Hayek sostiene que el despotismo político se apoya en la economía colectivizante, que es, en el fondo la misma tesis de Hauriou, para concluir con que el Estado "debe dictar las leyes del juego y vigilar para que el juego sea limpio, pero no debe jugar". Frente a esta opinión, el señor Elorrieta afirma que la idea no puede aceptarse en términos absolutos, sobre todo cuando hay una crisis econó- mica universal, en que el Estado tiene necesidad de intervenir directamente en la economía; no sólo para vigilar, sino aceptando el papel de Hayek para jugar también alguna vez por ausencia de algún jugador. De dejar solamente a los particulares la superación de la crisis, indica el autor, los pueblos con razón podrán criticar a sus dirigentes que si supieron organizar la guerra, no supieron organizar la paz.

La segunda parte de la obra está de- dicada a la carta de Filadelfia, que compara con la O. I. T. Naturalmente que, dada la independencia del organi- smo laboral, la desaparición de la So- ciedad de Naciones no afectará para nada a éste. Pero lo interesante del do- cumento de Filadelfia no es el aspecto reglamentario, sino la tendencia que lo anima, la lucha contra la miseria, la afirmación más energética que la de Ver- salles de que el trabajo no es una mer- cancia, cuando en Versalles se afirmó que no debía ser considerado como tal. La miseria debe suprimirse, pero debe ayudar a la supresión el propio hombre que sufre sus consecuencias. Conlaga aquí, certeramente, la protección esta- tal y el sentido de responsabilidad in- dividua perfectamente claro.

Se debe entender por bienestar el bien intelectual, moral y físico y para una acertada cooperación en el terreno la- boral es preciso una política económica que tienda a la posible realización de los planes sociales.

Examina por último las recomenda- ciones de la Carta de Filadelfia, que as- pira a la unificación de los Seguros sociales. En la primera de las recomen- daciones indica el documento los ries- gos que deben ser suprimidos, y por la lectura del texto, nuestra satisfacción aumenta, porque otra vez España se ha adelantado a las previsiones de los de- más. Todos los riesgos que se recomien- dan sean evitados, están en nuestras leyes y en pleno vigor en nuestra vida económica y social, y la extensión que a alguno de ellos le ha dado la juris- prudencia, precisamente después de 1939, le hace alcanzar una área verda- deramente inmensa.

No hemos hecho aquí más que un re- sumen extractadísimo de un libro tan interesante y sugestivo. El profesor E- lorrieta ha penetrado certeramente en el sentido de los documentos y ha sabido animar de espíritu cristiano todas sus meditaciones. Su obra respira un sano optimismo. "Es verdaderamente dramá- tico — dice — el hecho de que haya sido necesario que estallase una guerra mundial para que se resolviera en la tierra el problema del paro forzoso iniciado en la época de la paz" (pág. 168). Pero el optimismo de autor tan experto no estriba en la perfección de los instru- mentos confeccionados, que, si en buena parte son espléndidos, requieren, a en- tender del mismo profesor, una revisión o retoque parcial, necesario siempre en todas las obras humanas. Su optimismo está en el espíritu cristiano que encuen- tra en la mayoría de las disposiciones, como declaran los Prelados americanos en su Carta Colectiva. Hablan las jer- arquías de la Iglesia que la guerra es producto de la mala educación, de las filosofías monstruosas creadas por hombres de ciencia, y es hora de que se vuelva, como en la Carta del Atlán- tico se fija, no a crear una Comunidad Internacional, sino a reconocer que ella está creada. Ya Suárez la definió con precisión, y hoy los Prelados del otro lado del Atlántico la definen de modo parecido: "Existe, dice el documento citado, una Comunidad Internacional de Naciones. Dios mismo ha hecho a las naciones interdependientes en su vida y su desarrollo, por consiguiente no se trata de crear una Comunidad Internacional, sino de organizarla."

A que los españoles comprendamos el alcance, y por lo tanto estemos en disposición de colaborar a esa orga- nización, sirve magníficamente la obra del profesor Elorrieta

Mayo, 1945

(1) Tomás Elorrieta y Artaza. — La Carta del Atlántico y la Carta de Filadelfia. — Reflexiones y documentos. — Madrid, 1945.

Churchill propuso a los laboristas la continuación del Gobierno de coalición

Mientras dure la guerra con Japón y se aclare la situación en Europa

El Comité ejecutivo del partido laborista rechaza la propuesta

El primer ministro sugería en caso contrario la celebración inmediata de las elecciones

Londres, 21. — Churchill ha dirigido un mensaje a los dirigentes del Partido Laborista diciéndoles que se halla muy preocupado por el sesgo que toman los acontecimientos en Europa, especialmente en lo que respecta a las crisis polaca y yugoeslava, y que estima que el país debe permanecer unido para afrontar los peligros que pudieran quedar por delante todavía, comunica el redactor político de la Agencia Reuter.

Es portador del mensaje el viceprimer Ministro británico, Clement Attlee, que se halla camino de Blackpool, donde los laboristas celebran su conferencia anual. Le acompaña el ministro de Trabajo, Bevin.

El primer Ministro —añade el redactor político de Reuter— propone que el Gobierno de coalición continúe en el Poder hasta la derrota del Japón y hasta que haya pasado el actual momento de crisis en Europa. Si el Partido Laborista no estima oportuno aceptar esta propues- ta, Churchill sugiere que el Parlamento sea disuelto inmediatamente, convocán- dose elecciones generales para julio. Attlee y Bevin apoyan a Churchill; pero el MI- nistro de la Gobernación, Herbert Morris- son, y todos los directivos del Comité Ejecutivo Laborista se oponen firmemen- te a los deseos del primer Ministro.

Según parece, estiman mejor que el Gabinete de coalición siga rigiendo los destinos de la nación hasta el final del actual período legítimo, en octubre próximo, y entonces convocar elecciones. Los dirigentes en cuestión no quieren unas elecciones "precipitadas".

Sin embargo —termina diciendo el aludido redactor político—, todo depende de las declaraciones que haga esta noche, ante el pleno de la conferencia laborista, el viceprimer Ministro, Attlee, sobre la situación internacional.—Efe.

Londres, 21. — El Comité Ejecutivo del partido Laborista ha rechazado la propuesta de Churchill para continuar la coalición gubernamental hasta después de la derrota del Japón, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Londres, 21. — La negativa del Comi- té Ejecutivo del partido Laborista a aceptar la propuesta del primer Mini- stro de que continúe la coalición guberna- mental hasta que sea lograda la victo- ria sobre el Japón, significa que habrá pronto elecciones generales. La propues- ta, contenida en una carta de Churchill al primer Ministro adjunto, mayor Clement Attlee, fué defendida ante el Comi- té por éste último y por Ernest Bevin, Ministro de Trabajo, mientras que los demás ministros laboristas y miembros del Comité, acudidos por el Ministro de Interior, Herbert Morrison, se opo- nían a ella.

Hoy por la tarde celebrará sesión se- creta la conferencia laborista para oír el informe sobre las conversaciones con el primer Ministro. Parece indudable que la conferencia respaldará la decisión del Comité Ejecutivo de poner fin a la coalición. Está preparándose la contestación del Comité Ejecutivo laborista a Chur- chill, razonando la negativa.—Efe.

RELIGION

EL ACTO RELIGIOSO DE AYER POR LA PAZ DEL MUNDO

Una gran muchedumbre de mujeres en el Rosario de la Aurora

A las seis y media del día de ayer salió, de la Santa Igle- sia Catedral, el anunciado Rosario matutino, al cual había unido la voluntad de nuestro excelentísimo señor Arzobispo el carácter de expiación y penitencia, para rogar por la paz del mundo.

Había sido organizado por las mujeres y jóvenes de Ac- ción Católica y fueron muchísimas las afiliadas que asis- tieron.

Sumáronse al acto infinidad de señoras y señoritas, en- tre las que vimos a la excelentísima señora doña Carmen Osante de Laporta, señoras de Serrano y Panero y condesa de Trenor y otras muchas que sentimos no recordar.

A la hora de iniciarse la procesión, se encontraban las naves de la Catedral completamente llenas. Por la puerta de los Apóstoles se dirigió para recorrer las calles de Almu- din, Trinquete de Caballeros, Mar, Avellanías y Palau, para entrar por la plaza de la Almoina.

Presidía la procesión el M. I. señor doctor don Vicente Calatayud, con la junta directiva del Rosario, y los conse- jos diocesanos de mujeres y jóvenes de Acción Católica.

Un servicio de altavoces portátiles facilitó la unificación del canto del Santo Rosario, que los fieles seguían con gran fervor y devoción.

A la entrada de la procesión en el templo de la Catedral, celebróse una misa rezada, que oyeron la mayoría de los asistentes al Rosario, siendo muchísimas las que se acerca- ron a la Sagrada Mesá para recibir la Sagrada Comunión. Nueve sacerdotes fueron menester para distribuir la Sagra- da Eucaristía.

En resumen, un acto muy piadoso que las mujeres cató- licas valencianas se encargaron ayer de nutrir con su asis- tencia y de consolar al Corazón Inmaculado de María con su fervor, para que su Divino Hijo mire piadoso hacia esta Humanidad tan aquejada por las pasiones de los hombres y tan necesitada de una paz justa y cristiana, que les lleve a la quietud en la unidad del amor.

DIA 22. — Día tercero de la Octava de Pentecos- tés. — Santa Rita de Casia, Santa Elena, Santa Quiteria, San Rufino y San Casto. — Rito doble de primera clase. — Ornamentos rojos. — Misa propia. Oraciones imperadas. Credo, Secuencia. Prefacio. Comunicantes y «Hanc igitur» propios.

PARROQUIA DE SANTA CATALINA Y SAN AGUSTIN

En la capilla de San Pablo se celebrará mañana solemnemente la festividad de Santa Rita de Casia.

Los cultos del novenario, co- mo todos los días. Mañana, la misa cantada,

será a las once, con sermón. Al mediodía, la cofradía ob- sequiará a las niñas del com- edor parroquial con una comi- da extraordinaria.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno del Beato Juan de Ribera. Mañana, el de San Antonio de Padua.

XXIII Feria Muestrario Internacional de Valencia

El subsecretario de Industria, camarada Juan Granell, visita la Feria Muestrario

El subsecretario de Industria, ca- marada Juan Granell Pascual, vi- sitó, a últimas horas de anteaer sábado, la XXIII Feria Muestrario Internacional. Fué recibido por el Comisario general de Ferias y Ex- posiciones, don Juan Juan Alema- ny; presidente de la Feria Muestra- rio, don Ramón Gordillo, y otros miembros de la Junta de Gobierno. Poco después llegó al palacio ferial el jefe provincial y gobernador ci- vil, camarada Laporta Girón, que acompañó también al subsecretario de Industria en su detenido reco- rrido por los diversos stands.

El camarada Granell quedó alta- mente complacido por el brillante éxito de la XXIII Feria Muestrario Internacional de Valencia.

En las primeras horas de la ma- drugada salió de nuestra ciudad con dirección a Burriana.

EL GOBERNADOR CIVIL HA- CE UN DONATIVO DE 5.000 PESETAS

El excelentísimo señor don Ra- món Laporta Girón, gobernador ci- vil de la provincia, que en toda oca- sión ha prestado decisivo y cordial apoyo a los intereses industriales y comerciales de la provincia, y muy especialmente a la Feria Muestra- rio Internacional de Valencia, en

una reciente visita al palacio ferial, hizo a su presidente un donativo de cinco mil pesetas para atenciones generales de la Institución.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL VISITA LA FERIA MUESTRARO

Esta mañana, acompañado de su distinguida esposa, ha visitado el palacio ferial el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, ca- marada Ramón Laporta Girón.

Fué recibido por el presidente de la Feria, don Ramón Gordillo Car- ranza y miembros de la Junta de Gobierno, quienes acompañaron al camarada Laporta y señora en su visita a los stands.

El jefe provincial tuvo palabras de elogio para cuantos han inter- venido y colaborado en pro del ma- yor éxito del XXIII certamen de la industria valenciana.



¡Ha probado usted, alguna vez, a examinarse a sí mismo! ¡Conoce los fallos de su personalidad!

Esos fallos le pueden perjudicar, estropearle un negocio, torcer su vida... Su deber para consigo mismo es evitar ese riesgo.

Podemos ayudarle a la compren- sión de su propio carácter. Envíenos una muestra de su escritura — más 1'50 ptas. para gastos de franqueo — y gratuitamente recibirá un estudio de su carácter.

INSTITUTO DE GRAFOLOGIA

Córcega, 208 Barcelona

Feria Muestrario TODOS LOS DIAS De 10 a 22 horas Entrada: 2 pesetas

TINTA SAMAS

La fábrica de Tabacos celebra con gran solemnidad la fiesta de la Virgen de los Desamparados

Los tradicionales cultos que en honor de Nuestra Señora de los Desamparados viene celebrando el personal de la Tabacalera, desde el día 12 de los corrientes, culminaron ayer domingo con el traslado procesional de la Virgen y una Misa solemne.

A las diez y media de la mañana se celebró el traslado de la imagen de la Patrona, desde su camarín, instalado a la entrada de la Fábrica, hasta el altar levantado en una de las amplias naves de la misma. La procesión recorrió el itinerario siguientes: calles del Pintor José Pinazo, Jai-Alai, Micer Mascó, Matemático Rafael Cisternes, Amadeo de Saboya, hasta la nave habilitada para celebrar la Misa mayor. La Imagen fué llevada a hombros del personal de la Fábrica, formando a continuación las clavarietas.

La procesión la presidían el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón La Porta Girón; general Iruretagoyena, en nombre del capitán general; comandante de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón; delegado de Hacienda, don Eduardo Serrano; presidente de la Audiencia, don Federico Parera; fiscal jefe, don Leopoldo de Castro; camarada Ramón Bueno, en representación del delegado provincial de Sindicatos; vizconde de Valdesoto, en nombre del alcalde de la ciudad; representación de la Diputación Provincial; comisario de Policía, señor Gordón, en representación del jefe superior; teniente coronel de la Guardia Civil, don José Rojas; teniente coronel, don Luis Quintero; ingeniero director de la Tabacalera, don Manuel Torán, y alto personal de la Casa; don Alfredo Carrasco, don Francisco Catalá y otras personalidades.

En el solemne traslado figuraban gran número de obreros y obreras de la Tabacalera, cerraba marcha la banda de música «Unión Musi-

lado del Evangelio, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo auxiliar, doctor don Juan Hervás, que ostentaba la representación del señor Arzobispo. Frente al altar se situaron las autoridades y jerarquías.

Celebró la Santa Misa el cura párroco de San Pascual Bailón, don Rafael Ferrándiz. El panegirico fué pronunciado por el doctor Hervás.

La capilla de música, dirigida por el maestro Sansaloni, interpretó



Un momento de la tradicional procesión de la Virgen de los Desamparados en la Fábrica de Tabacos.—(Foto Finezas)

«Misa a cuatro voces» y «Ave María», de Goeller.

Al finalizar la Misa fué interpretado el Himno de la Coronación.

Seguidamente, la Virgen de los Desamparados fué llevada procesionalmente hasta su camarín, disparándose a continuación gran profusión de fuegos artificiales y una extensa traca.



Autoridades que presidieron la procesión en la Fábrica de Tabacos

Ha sido aprobado el expediente para la instalación del Museo de Bellas Artes en San Pío V

El jefe provincial del Movimiento ha recibido del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional un telegrama en el que le participa haber firmado una orden ministerial aprobando el expediente de obras de adaptación en el edificio de San Pío V de esta ciudad, para la instalación del Museo de Bellas Artes de San Carlos, por un valor de 742.951'62 pesetas.

Farmacias de guardia

Día 21:
Servicio de madrugada:
Sorní, 2 (chaffán, Colón); avenida María Cristina, 9; plaza Mosén Sorrell, 3; Gran Vía Ramón y Cajal, 32.
Poblados marítimos:
Reina, 132; avenida del Puerto, 62; Avenida del Puerto, 366.
Servicio de madrugada:
Reina, 132; Avenida del Puerto, 62.

Cámara Oficial de Comercio

SUSPENSIÓN DE FACTURACIONES
Se pone en conocimiento de las clases industriales y mercantiles, que según aviso recibido, a partir del martes, 22 del actual, quedan suspendidas las facturaciones de detalle en la estación Valencia-Término.

Gacetilla

JUNTA CENTRAL FALLERA
Debiendo celebrarse próximamente la Junta general de reglamento para la elección y constitución de vocales y directivos de la Junta Central del próximo ejercicio, se pone en conocimiento de todos los que han solicitado impresos para la constitución de comisiones, que deberán presentar las propuestas antes del día 26 del corriente, pues en caso contrario no podrán intervenir en la citada reunión por carencia de voz y voto.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Oposiciones para el Magisterio de 1945. Telegrama de la Dirección general de Enseñanza Primaria: «Aquellos opositores Magisterio que por no estar afiliados F. E. T. y de las J. O. N. S. no obtengan certificado adhesión Movimiento, podrán presentar, en sustitución de aquél, dos certificados buena conducta expedidos por alcalde y Comisaría de Investigación en las capitales y por el alcalde y Guardia civil en las poblaciones restantes

Concurso general de traslado. —Turno forzoso

Se pone en conocimiento de todos los maestros y maestras nacionales, que conforme al número 4 de la orden M. de 12 de abril último se encuentran con derecho a concursar por el turno de tras-

Programas de Radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE: A las 8'30: Emisión agrícola de Radio Nacional de España. 9'5: Movietone ferial 1945. 10'10: Noticiario deportivo. 10'15: Radio Nacional de España. 10'45: Velada de ópera. Selección de la ópera de Rossini «El barbero de Sevilla».

MANANA SOBREMESA: A la 1: Servicio meteorológico de la III Región Aérea. 1'10: Album de zarzuela: «Martierra», Guerrero. 1'45: Ritmos y melodías, con la Orquesta Dolz para Radio. 2'30: Radio Nacional de España. 3: Exitos de Raúl Abril. 3'10: El disco nuevo. 3'15: Bambalinas, revista de teatros. 3'30: Concierto número 1 en «mi» bemol mayor, de Liszt. 3'45: Voces de la canción francesa: Maurice Chevalier, Josepha Baker, Tino Rossi, Lyse Roger y Bernard Hilda.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE: A las 9: «Música española», «El sombrero de tres picos», de Manuel de Falla. 9'15: Orquesta «Trepidantes». 9'40: La Voz de Mediterráneo. 10'10: Los cinco minutos del deporte. 10'15: Radio Nacional de España. 10'45: Programa Petit: El ritmo moderno. 11: «Panoramas», programa de variedades radiofónicas, dirigida por Ventura de Juan.

MANANA SOBREMESA: A la 1: Galería de cantantes célebres. 1'30: Africa baila, ritmos de color. 2: Creaciones de la Orquesta Glen Miller. 2'30: Radio Nacional de España. 3: «Vosotros y yo», revista femenina, por Susuky.

lado forzoso, que en el tablón de anuncios de esta sección, como en el «Boletín Oficial» de la provincia, de los días 16 y 17 de los corrientes, se encuentra la relación de vacantes conforme a la cual pueden solicitar por conducto de esta sección, hasta el día 25 del actual, según la instrucción primera de la orden de la Dirección general de Enseñanza Primaria de 30 de abril («B. O. del Estado» de 3 de mayo).

ESCUELAS DE ARTESANOS Y DE ARTES Y OFICIOS

Continúa abierta en este centro la inscripción para el cursillo de la enseñanza de «Botánica aplicada a la Jardinería», que ha de inaugurarse en la presente semana (casa de la calle del Pintor Sorolla, número 12).

Las prácticas de jardinería se realizarán en los Viveros Municipales, bajo la dirección del profesor don Pedro Nacher y del director de Parques y Jardines don Ramón Peris Rubio.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

21 DE MAYO DE 1920

En el despacho de la Alcaldía quedó constituido el comité del concurso de hidroaviones que había de celebrarse durante los días del 23 al 28, verificando el raid Barcelona-Palma-Valencia.

El concurso coincidía con la celebración de las regatas y demás fiestas marítimas, dando comodidad al público, estableciendo un amplio servicio de sillas a precio muy reducido.

Comenzó a regir la nueva tarifa aumentando el franquicio de la correspondencia que circulará entre la Península, islas Baleares y Canarias y posesiones españolas del Norte de África, valedo el franquicio ordinario de las cartas veinte céntimos; quince las postales con respuesta pagada, y un céntimo los periódicos hasta 140 gramos.

Se reunió en el despacho del presidente de la Diputación la Comisión organizadora de la estación de sementales, conviniendo que el coronel jefe convocara con urgencia a los representantes de la Diputación y del Ayuntamiento para que cada uno de ellos consignara en presupuestos 700.000 pesetas, a fin de que con igual cantidad del Estado pudiera reunirse un millón de pesetas para la construcción de un edificio exclusivamente para dicho fin.

Se inauguró en el Circulo de Bellas Artes la exposición de pintura del joven y notable artista Martín Vidal Corella, muchas de cuyas obras expuestas fueron entusiásticamente comentadas, muy favorablemente, desde el primer momento.

En Olympia se estrenó la comedia «La vida sigue», de Felipe Sazone; en Euzafa, beneficio de Alberto López, que desempeñó el papel de «El padre Canito», y en el cirgo Regüés, estreno de la comedia lírica «Ave que deja su nido».

Con motivo de la huelga revolucionaria, que paralizó la vida de la ciudad, quedó suspendida la inauguración de la Feria Muestrario, por lo que este certamen se inauguró el día de la fecha, quedando abierta hasta el día 6 de junio, como caso de excepción.

EL MEJOR SERVICIO DE CAMIONES
Valencia-Madrid-Valencia
Transportes «EL BAYO»
GERARDO ROBBEDO
VALENCIA: Alicante, 19. Tel. 1121
MADRID: Tudescos. 3. - Tel. 24.238

SUSANA Y MACFLEX A la costura
BARCELONA - PARIS
Exhibirán su colección de verano campo y playa, en sus departamentos del HOTEL VICTORIA, a partir del MARTES, DIA 22, de 10 a 1 y de 4 a 7 y media, y en la TERRAZA RIALTO, de la FERIA DE MUESTRAS, en un gran desfile-exhibición, la noche del JUEVES 24, a las 10 y media, en fiesta corriente, sin etiqueta.

za), bajo la dirección del maestro Mariano Puig. Al paso de la procesión fueron disparadas grandes tracas. La imagen de la Virgen fué colocada en el altar erigido al efecto. Ocupó el sitial de honor, en el

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

AVISO A LOS DETALLISTAS

Autorizado por la Comisaría de Recursos el arranque de patatas a partir del próximo jueves día 24, esta Delegación dicta las siguientes instrucciones, a las cuales han de atenderse todos los detallistas a efectos de adquisición de los cupos con arreglo a las cartillas censadas en su establecimiento. El suministro de la próxima semana será a razón de cuatro kilos por persona. Los detallistas vienen obligados a suministrar a todas las cartillas inscritas en su establecimiento, pudiendo delegar dicha entrega en cualquier tienda o almacén próximo al suyo. Para la adquisición de los cupos que les corresponden, según el censo antes indicado, se pondrán en contacto con cualquier mayorista autorizado por la Crepa, los cuales al solicitarlo a su vez en este organismo, indicarán el número de ficha de los establecimientos de detallistas a suministrar. Los comerciantes detallistas que no encuentran mayorista suministrador lo solicitarán directamente de la Crepa.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

Muebles Joba advierte al público que NO tiene a la venta camas niqueladas, neveras, vajillas, gahardinas, etc., y **UNICAMENTE VENDE a PLAZOS en su especialidad MUEBLES** QUE GARANTIZA SU FABRICACION Y A PRECIOS MAS ECONOMICOS QUE AL CONTADO **Facilidades de pago como nadie** **Hernán Cortés, 10**

A plazos en cómodas mensualidades **TRAJES A MEDIDA** **MUEBLES** **COLCHONES COMPLETOS—CALZADO** **PIE DE LA CRUZ 9** **RUZAFÁ, 53** **PLAZA JESUS, 4** **Ginestar**

Muebles GIL BROSETA CASA DEDICADA A LA VENTA DE MUEBLES GARANTIZADOS, DE FABRICACION PROPIA **A PLAZOS MAS BARATO QUE AL CONTADO FACILIDADES DE PAGO COMO NADIE** **Muebles GIL BROSETA** Calatrava, 6 - VALENCIA **CENTRAL TERMICA** A la venta Central Termica de turbo alternador de 1.000 K. V., completamente equipada para funcionar, y vagones-cubas, modernos, tipo Norte, con caja de engrase. ISOTHERMOS de roble primera calidad, con facilidades de pago para los vagones en 36 mensualidades. Informes y características, APARTADO 473, Valencia.

XXIII FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL no deje de visitar nuestros stands **Muebles «LA PERLA DEL TURIA»** VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Casa completa por menos de 3.000 pesetas. C. Caballeros, 15.—Teléfono 11.449, y fábrica, 10.740. **GRATIS** se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10.043.—Madrid.

VENDO PLANTA BAJA finca nueva, llaves en mano, calle Cuenca, 53, junto mercado nuevo Abastos.

VENTAS SELLOS «Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.» **VARIOS** Socio CAPITALISTA hace falta para desarrollar negocio productivo en el Norte. Diríjase: C. Ugarte, 68 Santander. **Máquinas de escribir** Reparaciones, alquiler, compra-venta. OBIS. Mar. 8, Tel. 14028.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V
NUM. 1.130

VALENCIA, LUNES 21 DE MAYO DE 1945

Dirección, administración y talleres
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.590

Las 5 grandes potencias de acuerdo sobre los convenios regionales

San Francisco, 21.—(Urgente).—Poco después de la reunión de los «cinco grandes», Stettinius llamó a los periodistas a la sala de su departamento en el hotel donde se hospeda y les manifestó que estaba muy satisfecho de poderles comunicar que hacia diez minutos, en la misma habitación, las cinco grandes potencias, incluyendo a Francia, habían llegado a un acuerdo sobre los convenios regionales, y que el asunto pasaría hoy a estudio de la subcomisión correspondiente.—Efe.

“Si hay algo sagrado para los pueblos HA DE SER SU UNIDAD POLITICA”

“La unidad que en nombre de España os pedí un día, no sólo permitió que ganásemos nuestra guerra, sino que nos libró de los horrores y desdichas de la actual”

“El fuero de los españoles ofrecerá, junto a las tradicionales garantías de la personalidad humana, las más modernas e importantes del derecho social”

DISCURSO DEL CAUDILLO EN LA CLAUSURA DEL CONGRESO AGRARIO REGIONAL DEL DUERO

Setenta mil personas aclamaron entusiásticamente a Franco

lara las directrices de la política española que busca en las propias fuerzas de la nación sus motivos, recogiendo sus necesidades y aspiraciones. De este modo los labradores castellanos que estos días se han reunido en la vieja ciudad castellana, son los artífices de un sistema de soluciones para el mejoramiento de nuestra economía agraria, que ha de inspirar y regular el criterio del Estado en relación con tan vitales cuestiones.

Ante este auditorio enardecido de entusiasmo, el Caudillo pronunció su discurso, en el que señaló la orientación de los tiempos próximos, al decir que «España se ha preparado para este momento, y puede por ello mirar con serenidad los acontecimientos; posee sus órganos institucionales, que, cual las Cortes españolas, han adquirido, en varios años de labor, prestigio y eficacia; el fuero de los españoles, que estudian en la actualidad, ofrecerá, junto a las tradicionales garantías de la personalidad humana, las más modernas e importantes del Derecho Social; el nuevo Código de Administración Local, ya terminado, pendiente de aprobación por el Gobierno, dará a los Ayuntamientos y Diputaciones nueva vida y vigor, por la aportación espontánea popular y sindical. Esto nos permitirá devolver a las comarcas y a los pueblos su personalidad tradicional, y a los españoles el medio de interesarse en la resolución de sus propios problemas. Pero por encima de toda esta reglamentación formulista, imperará siempre ese espíritu de acción y de dinamismo que anima y alienta a toda nuestra obra, y que ha de llevarnos, un día con otro, a buscar en la entraña de nuestro pueblo la inspiración para el remedio de sus necesidades.»

70.000 personas se habían congregado en la plaza Mayor de Valladolid para escuchar las palabras de Franco. Desde el día anterior, y utilizando todos los medios de transporte, desde todos los pueblos de la provincia afluían a la capital. El trayecto del Caudillo, al que esperaba en el límite de la provincia el Ministro Secretario, y que iba acompañado por el de Agricultura, fué un continuo desbordamiento de entusiasmo, sucediéndose las aclamaciones en todas las localidades del recorrido. Este entusiasmo alcanzó su punto culminante en Valladolid, cuyas calles estaban cuajadas de público y que no cesaban en sus vítores al Caudillo.

Después de asistir al desfile de las fuerzas del Ejército y de la Falange, el Generalísimo marchó al Santuario de la Gran Promesa, asistiendo a la Santa Misa. Terminada ésta se trasladó a la Universidad, donde se celebró la sesión de clausura del Congreso Agrario Regional del Duero. Desde el Ayuntamiento pronunció después Franco su trascendental discurso, que fué seguido por el público que se congregaba en la plaza Mayor en impresionante silencio, cortado en momentos por grandes aclamaciones, y entonando al final de aquél el «Cara al Sol». Durante más de diez minutos continuaron los vítores y aplausos.

El Caudillo emprendió por la tarde el viaje de regreso a Madrid. (Información completa de los actos y texto íntegro del discurso, en las páginas centrales.)

Hoy ha iniciado sus tareas en Blackpool la conferencia del partido laborista

El partido ha aceptado el reto de Churchill de permanecer en el Gobierno o afrontar unas elecciones inmediatas

Londres, 21.—Hoy ha iniciado sus sesiones en Blackpool, bajo la presidencia de la señorita Ellen Wilkinson, la más importante conferencia que celebra el partido laborista desde hace 22 años. Los mil cien delegados que escucharon las palabras de la presidente sabían de antemano que el partido había aceptado el reto lanzado por el primer ministro de permanecer en el Gobierno o hacer frente a unas elecciones generales tempranas — escribe el enviado especial de la Agencia Reuter—. Este es el hecho que domina a la conferencia. Los dirigentes laboristas insisten en que no quieren elecciones en julio y que prefieren sperar hasta el re-

Los principales mandos yugoeslavos evacuan Trieste

Pero no hay señales de que haya disminuido la tensión

Norteamérica e Inglaterra celebran consultas

Londres, 21. — Los principales mandos yugoeslavos han sido evacuados de Trieste, según ha anunciado el radio de Roma. Sin embargo, no hay señales de que haya disminuido la tensión.—Efe

CONSULTAS ANGLONORTEAMERICANAS

Londres, 21.—Los periódicos de mañana anuncian que Norteamérica e Inglaterra están celebrando consultas como consecuencia de las dificultades surgidas en Trieste.

El próximo paso que se dé — dicen — será posiblemente un intento, con carácter urgente, para lograr el apoyo de Rusia sobre el punto de vista anglo norteamericano.

La retirada de las tropas yugoeslavas de Carintia se considera como un acontecimiento favorable. Se dice que Tito ha ordenado al jefe de la 14 división yugoslava la completa evacuación de Carintia, que habrá de quedar terminada para el lunes, a las siete de la tarde.—Efe.

LAS FUERZAS YUGOESLAVAS

Trieste, 21.—En el triángulo formado por Trieste, Monfalcone y Gorizia, se calcula que hay unos 65.000 hombres de los ejércitos del mariscal Tito, bien dotados de armas automáticas para la guerra de guerrillas, aunque no se cree que puedan hacer uso de los tanques y cañones blindados por no estar sus fuerzas convenientemente adiestradas en el manejo de este material.

Informes británicos aseguran que los hombres de Tito han evacuado el material móvil ferroviario. Un remolcador de observación en el puerto ha comprobado que ayer los yugoeslavos trataron de retirar la grúa flotante, pero más tarde abandonaron su propósito.

Los soldados de Tito continúan su vigilancia en patrullas por la ciudad durante el día y la noche. Por dos veces en las primeras horas de esta madrugada, patrullas compuestas por unos 20 hombres armados con fusiles ametralladores han circulado alrededor del Hotel Central, que se encuentra en la zona de los ingleses.—Efe.

(Pasa a la página 6.ª)



S. E. el Jefe del Estado ha pronunciado en Valladolid, su primer discurso después de la terminación de las hostilidades en Europa. En esta ocasión, ha recibido el homenaje del pueblo español, al que ha sabido preservar de los horrores de una guerra que ha desolado a Europa, siendo aclamado entusiásticamente como Caudillo de la Paz. La clausura del trascendental Congreso Agrario Regional del Duero, que tanta importancia ha de tener en la economía nacional, ha sido el motivo para que Franco dictara las consignas del momento y señale

369.818 bajas han tenido los JAPONESES EN FILIPINAS

Los norteamericanos envuelven la fortaleza de Shuri en Okinawa

Manila, 21. — Desde que empezó la campaña filipina, los japoneses han sufrido 369.818 bajas, entre muertos y prisioneros, declara el comunicado oficial de hoy del general Mac Arthur. Durante las últimas

dos semanas, los nipones han perdido 13.886 soldados muertos y 602 prisioneros, especialmente en Mindanao y Luzón.

Al norte de la ciudad de Davao, los norteamericanos han avanzado cuatro kilómetros más allá del aeródromo de Sasa, conquistando la población de Panacan.

Bombarderos estadounidenses han atacado las bases aéreas, fábricas

(Continúa en 6.ª página)

(Continúa en 6.ª página)